

“游泳淹死的”大学生原是救人英雄

自始至终,谢忠福都不相信儿子是下塘洗澡淹死的——尽管近4个月了,还有人这么说。就在别人将儿子当成反面教材教育孩子时,迟来的真相浮出水面——儿子原来是个救人英雄!谁是这场令人心酸的闹剧的始作俑者?



谢张生前照片

不到4个月,谢张坟头的草就疯长得很高了。

这是吴跃凤第二次到儿子的坟前来。上次是今年7月31日早上——那天早上,吴跃凤和丈夫亲手将他们唯一的儿子葬在这里,没有立碑的坟头,正对着山脚下那条他生前放学回家常走的路。

这里,是四川云阳县江口镇后溪村3组。

“儿啊,你21岁生日都没来得及过,眼看就要大学毕业了……妈妈的心都碎了,不敢来看你啊……他们都说你是自己到塘里洗澡淹死的,还把你当成反面教材教育其他娃娃,我和你爸一直都不信啊……”

11月20日傍晚,谢忠福蹲在儿子坟前烧着纸钱。20日下午,接到儿子生前学校打来的“共青团重庆市委已追授谢张同学为重庆市优秀共青团员称号”的电话后,吴跃凤和丈夫才有勇气去看看儿子。儿子的死因终于大白于天下,她一定要在第一时间将这个迟到了近4个月的清白告诉他。

大学生淹死在塘中

7月29日下午4时,放暑假的谢张去地里扯杂草。

“我也要去,他说我脚痛,非要我呆在家里休息。”谢张76岁的奶奶邓世珍说,“没想到那是我们最后一次对话。”

一个半小时后,邓世珍听

到山坡下传来“救人”声,当她踮着小脚跑到山脚时,已有许多村民围在那个堰塘边。“谢张沉到塘底去了……”听了这话,邓世珍当即昏死在塘边。

傍晚6时许,在江口街上做砖工的谢忠福和妻子吴跃凤赶到现场。放水打捞工作从下午6时一直持续到次日凌晨2时,始终没有找到谢张的尸体。

“我和吴明聪、吴明鑫两兄弟在塘边钓鱼,谢张哥哥过来和我下塘里游泳。他沉下去了,我抓到根钓鱼竿,才爬了上来。”同村12岁的谢元春说。

吴明聪、吴明鑫兄弟俩证实:“当时就我们3个人在场,谢张哥哥说他热,要下河洗澡,就淹死了。”

“儿子水性一向很好,再说,他去扯草,怎会到地边的堰塘去游泳?”虽有疑惑,但听到3个孩子都这么说,谢忠福夫妻俩也就没再多想。

全家人坐在院子里,对着山下那口明晃晃的堰塘坐了两小时。30日凌晨4时,他们再也坐不住了,再次来到塘边。上午10时30分,村民们找到塘底谢张的尸体。

“全身乌青,都发胀了,死死捏紧的双手里还抓着塘底的泥土……”回想起儿子被打捞起时的情景,吴跃凤禁不住号啕大哭。

让谢忠福意外的是,和儿子一起下塘游泳的谢元春爷爷

谢忠成特别热心,两晚都没睡觉,居然还送了300元“人情”(礼金),比一般惯例多出200元。谢忠成还将为自己准备的棺材抬来了:“你们家困难,这口棺材就送给你吧。”

看到这个平日并没有什么特殊交情的人如此热心,谢忠福心底有说不出的感激。

葬礼简单而凄凉,对这个下塘游泳淹死的人,参加葬礼的村民们除了感叹他平日懂事、口碑极好,无非就是惋惜他是个大学生。而更多的声音是大人们教育孩子:“看你们以后还敢不敢私自下塘洗澡——看嘛,谢张哥哥还是个会游泳的人。”

死者成为“反面教材”

“我和他爸苦了20年,都是为了娃儿啊,眼看他就要毕业,我们可以享福了,他却走了。”回想起2006年夏天,儿子拿着重庆工业职业技术学院录取通知书,一路飞跑着回家报喜的情形,吴跃凤眼睛又红了。

谢张还有个上高一的妹妹,多年来,谢忠福夫妻俩靠零星做点砖工活为儿女筹学费,可无论怎么节约,家里还是欠下3万余元债务。谢张出事时,谢忠福夫妇就东拼西凑为儿子借足了这学期的学费。现在,学费却变成了儿子的安葬费。

更让他们痛心的是自儿子去世后,就不断有言语传到谢忠福耳里:“附近村小的老师们常

常拿我儿子作反面教材,教育娃娃们不要私自下河洗澡。”

谢张大学的班主任秦建生告诉记者:“我是开学前接到这个消息的,除了痛心,我还很气愤——每次放暑假都告诫学生不要下河游泳,但他们就是不听!”

开学时,秦建生把谢张的事向学校反映,同时还准备将此事作为一个“反面教材”在全校通报,希望同学们能从悲剧中得到警示,珍惜自己的生命。

“对于儿子洗澡淹死的说法,我们一直很怀疑,听到这些话,心里更难受。”夏去冬来,谢家在痛心和气愤中,度过了一个个不眠之夜。

目击证人良心发现

谢家的人并不知道,在他们痛心的这段时间内,村里还有两个人和他们一样,每天难以入眠。这就是12岁的吴明聪和10岁的弟弟吴明鑫——事发时,他们是现场的目击者。谢张死后,他们告诉谢忠福:“谢张哥哥是自己下塘洗澡淹死的。”

“你儿子是救人死的!”谢张死后约一个月的一天,在谢忠福再三追问下,吴明聪的爷爷吴选德对他说出了这样一句话。

谢忠福一下子懵了:“难道儿子的死,果真另有隐情?”

“是谢元春的爷爷要我们撒谎的,谢张哥哥其实是去救谢元春牺牲的。”11月20日,吴明聪在记者面前勇敢地抬起头,“现在,无论谁站在我面前,我都不会再说谎!”他小小的脸上写满内疚。

“那天下午,我和弟弟在塘边钓鱼,谢元春在对岸钓鱼,不小心掉到塘里。他不会游泳,就在水里挣扎,离岸越来越远,我们使劲叫救命。正在塘边地里干活的谢张大哥飞快地跑来,扑通一声就跳下去救人。谢元春将大哥哥的颈子紧紧吊着,二人快游到岸边时,大哥哥叫我们拉一把,我们就用钓鱼竿将谢元春拉了上来。当我们准备去拉大哥哥时,他已经沉下去了。”

吴明聪说,谢元春的爷爷谢忠成是第一个到现场的大人,当

他得知眼前发生的一切后,就嘱咐他们兄弟俩:“如果有人问,就说是他自己洗澡死的。不然他爸爸肯定要来找麻烦,你们就是卖了房子也赔不起!”

第一次面对死亡,这两个孩子被吓坏了,茫然地点点头。就这样,谢张洗澡淹死的事被村民广为传播。

说到这里,吴明聪声音越来越低,脸变得煞白,眼里满是恐惧、内疚和悲伤,仿佛再次经历那让他永生难忘的一幕。

“最初答应撒谎时,我们吓坏了,头脑一片空白,来不及多想。可后来每次听到别人说起谢张洗澡淹死,我们心里就不是滋味。一个人时,谢张哥哥慢慢沉下水底的一幕就反复在脑海里重现。好几次,谢张哥哥都出现在梦里,问我为什么要撒谎……”

兄弟俩被这个秘密折磨得吃香睡不着,变得越来越内向。事发一个月左右,吴明聪又一次从梦中惊醒时,他决定对一起生活的爷爷道出实情。

在镇政府组织人员对此事进行彻底调查后,谢张死亡真相终于大白天下。

“说出实情后,我们反觉轻松了,即使要因此承担责任,我们兄弟俩也愿意。”吴明聪说。

英雄死亡真相大白

11月20日,记者找到12岁的谢元春,他是江口镇小学5年级学生。

“爷爷说,谢张哥哥是救我死的,如果被人知道了,我们赔不起,所以就听爷爷的话对别人撒谎说是他自己洗澡淹死的。”说到这里,谢元春低下了头。

“谢张跳下来救我,我死死抱着他的颈子,他说他出不了气了,可我不敢放手,快到岸边时,他用力推了我一把,然后他沉下去,我活过来了。”谢元春说,他也觉得自已撒谎有些对不起谢张哥哥,也想过报答,但不知自己能做什么。

58岁的谢忠成在江口镇上租了一间门面加工棉絮,儿子儿媳都在外地打工,他负责照顾两个孙子。他对记者承认

了当初要3个孩子撒谎隐瞒真相的事实:“我也是没办法,家里穷,没钱赔给他们……”谢忠成说,他以为这事不会穿帮,没想到最终还是被“拆开”,现在只等相关部门解决:“该怎样就怎样。”

“现在,我们只希望他能回来,和我们一起吃饭、上网、打游戏……”谢张的同学杨青哭着说,谢张的床位现在还空着,每次看到这张床,室友都会忍不住落泪。

“他是我们这幢宿舍的送奶工。”同学罗广富说,从大一起,谢张就向学校申请了勤工俭学:“每晚熄灯前,他总是提着个帆布袋,从最高一层楼开始,逐层回收酸奶瓶子。挣的钱不多,加上他又喜欢买书,每个月下来,生活捉襟见肘,周末又不得不再和同学一起出去打零工。这么好一个人,怎么会就怎么走了呢?”

得知事情真相,谢张的班主任秦建生,也为自己当初欲将谢张当成反面教材的想法深感内疚。

虽然知道真相已有3个月左右的时间,但痛失爱子的谢忠福一直没去找谎言的始作俑者谢忠成。他一直在等待,希望谢忠成能主动登门道歉,但至今没有等到。

11月20日,两人终于在江口镇街上相遇。这两个以往老远看到都要打声招呼的人都觉得很尴尬。当谢忠成礼节性地将烟递到谢忠福手中时,谢忠福将脸扭向一边,眼里噙满泪水。谢忠福说,他不知怎样面对这个往日的邻居。

“我们只想给儿子正名,不能让他死得不明不白。”谢忠福说。

律师曾杰认为,从某种意义上说,被救孩子是受益人,应从道德层面对谢张进行感恩。根据《民法通则》,谢张家属还有权向被救孩子的监护人要求补偿。如果受益人及其家属拒绝经济补偿,谢张的家人可借助诉讼手段。

据《重庆晚报》

小老板借腹生子不成怒杀朋友妻子

深夜时分的上海边郊,一辆形迹可疑的出租车,竟然牵出了一起命案。经调查,在这起命案的背后,竟然是一个荒唐的生子计划。冲动造就的情感出轨,生活现实下的妥协顺从,纠缠出一段怎样的畸形婚恋?

出租车后备箱惊现女尸

2006年1月7日晚,这是一个普通的深夜,在上海市闵行区浦江镇勤劳村,一辆出租车悄悄停在了村里一条僻静的小路上。这原本也没什么奇怪,可是村里巡逻的治安队员,凭着多年工作特有的敏感,嗅出了这其中不同寻常的气味。

原来,这条没有名字的水泥路,到了晚上,基本没有什么人或车来往,如今这辆出租车却停在了路边,警觉的治安队员便上前询问。

然而,出租车司机介绍,是有人专门去路口找他过来的,要他来接个人。此时那人正在房子里搬东西,准备送上后备箱。

治安队员不放心,告诉司机,他们在前面不远处等着,一会要检查。

在离出租车几百米的地方,巡逻车将车停住,等着出租车过来。而此时,那个叫车人终于出现了,他们抬着一包东西,放在了车辆的后备箱里。

出租车司机上前帮忙,他摸了一下,当即吓了一大跳,感觉蛇皮袋里像是人,但他很快镇定下来,盖好后备箱车盖。上车后,他问叫车人里面装的是什么?对方告诉他是猪肉。

此时,出租车司机已经镇定下来,把车往事先约定的地方开。当出租车前行没多远,训练有素的几名巡逻队员立即堵住车门,然后将情况向派出所报告。几分钟后,警方的增援力量赶了过来,民警打开出租车后备箱,发现蛇皮袋里包裹的正是具中年女性的尸体。

各自利益维持荒唐关系

警方很快查清,被害人名叫单永凤,今年42岁,安徽人,暂住地在上海闵行区浦江镇。在运出尸体的房间内,警方发现了床上有几处血迹。当晚在浦江镇被抓获的犯罪嫌疑人有三名,李益军是杀害被害人单永凤的凶手;江永华是李益军的妻子,李益宝是李益军的堂弟,他们两人帮助李益军运送尸体。那么李益军为什么要杀害单永凤呢,他们之间究竟有什么关系呢?

其实,李益军和单永凤的丈夫王成斌并不陌生,他们是老乡,从小就认识。而且两人还是朋友关系。李益军在安徽老家算个小老板,但是他有自己的一块心病。

原来,以前在家里面,邻居经常会嘲笑李益军,说别看他整天跑,会挣钱,但是没儿子,有钱将来也没人花。因此,李益军常常感觉抬不起头来。在这种情况下,他跑到上海来,很少回家。

1998年,李益军一家来到了上海闵行区浦江镇。2002年,王成斌夫妻也来到了上海,起先是单永凤一个人来了,因人生地不熟,她找到了老乡李益军。

那时,单永凤刚来什么都没有,李益军帮她找了一个厂上班,又给她买了被子、衣服、床单等等,就这样一来二去以后,两人发生了关系。

几个月后,王成斌到了上海,不久就发现了家中的异常,李益军经常来看单永凤,敏感的王成斌立刻感觉这两人的关系不正常。他问过李益军有没有这回事,但李益军给了他一个模棱两可的回答:“人嘛,凭良心就是了。”对此,王成斌也没再说什么。

不久,李益军和单永凤有不正当关系的事,也传到了李益军的妻子江永华的耳朵里。江永华问过李益军,但李益军除了给了她两个耳光外,从来没有向她承认过,后来她也就不了了之。江永华认为,如果李益军提出跟她离婚,她就没办法了,两个女儿那么大了,她也不会再嫁人的。

江永华既害怕李益军再次对自己施以暴力,又不愿拆散维系了几十年的家庭,对李益军和单永凤的不正当关系,她也只能把气往肚子里吞。

单永凤认为自己和王成斌关系也不好,她本想和王成斌离婚,让李益军也离婚,然后两人再组成家庭。但李益军不同意,不想把两个家庭都拆散,想着只要王成斌不反对,日子就这样过下去。

丈夫同意妻子帮人生子

李益军和单永凤这段荒唐的关系,就这样看似平和地继续进展着,但这两段婚姻至此算是走上钢丝绳了,稍有不慎就会摔下来。果然,这种表面的和平,并没有维持多久,不久这种微妙的和谐关系,就被打破了。

2003年11月,王成斌因犯非法行医罪被判了刑。他给一个老人打吊针,因为对方有心脏病,挂了两瓶葡萄糖水后,老人死于心脏破裂。在王成斌进了看守所,以及随后服刑的日子里,李益军曾多次看望过王成斌。每次去探望,李益军都会送点衣服、鞋,还送点钱给他。

在王成斌服刑的两年时间里,李益军给了王成斌家很大的照顾。王成斌的孩子上学他照应,单永凤上班每月只有三四百元钱,家庭开销都是李益军负担。

然而,情场得意的李益军,

却和自己的大姨子发生了一场争吵。妻子的姐姐说你这么会挣钱没人用,没儿子就算是绝后。李益军立刻感觉埋藏在心里的隐痛被揭开了,因为妻子已经动过绝育手术,不能再生育,因此,他想到了单永凤,想让她帮忙生个儿子。

对此,单永凤竟然答应了。在王成斌服刑的两年里,单永凤曾怀孕过两次,但因为做B超发现是女孩,都没有要。2005年11月13日,王成斌服刑期满,李益军把他接回了上海,几天后在王成斌家里,有关单永凤帮李益军生一个儿子的事被重新提起。

那天,王成斌把话敞开说了。他说:“李益军你对我家付出的也太多了,我也知道,单永凤想帮你生个儿子,她也跟我讲了,你妻子的姐姐嘲笑你,就叫单永凤帮你生个儿子好了。”就这样,王成斌也同意了这件荒唐事。他只提出了一条要求:“如果生个儿子,你抱去抚养,就要和单永凤断绝关系。”

计划破产恼羞成怒杀人

此时,李益军策划的荒唐计划已经全部就绪,那么后来又发生了什么变故呢?一个荒唐的计划,却造成一人死三人入狱,这中间究竟发生了什么变故?

案发当天的早上,李益军和单永凤来到了他另外租住的

一间民房,这是他们经常相会的

的地方。在此前几天,单永凤曾跟李益军说:“这个星期六,我们俩到无锡去,索性我们两个都离婚再结婚吧,我帮你生一个小孩。”然而,等到星期六这一天,李益军去找单永凤时,单永凤却告诉他:“我不走了,我不帮你生了,我不想帮你生,干吗要帮你生?”

因为单永凤已经遇害,她为什么突然改变了主意,是不是想终止借腹生子的闹剧,这些都已无法得知。但此时,李益军因为计划面临破产而恼羞成怒,于是在激烈的争吵中,李益军杀死了单永凤。

在杀死单永凤后,李益军慌忙回到自己的家中,服下了大量安眠药,在药效发作以前,他将自己杀死单永凤的事告诉了妻子江永华。

江永华赶紧叫上了亲戚,将李益军送到了医院,当晚经过治疗以后,李益军回到了家。当晚11时许,李益军、江永华、李益军的堂弟李益宝三个人,来到了凶杀现场,然后叫上出租车准备运尸体。

三人将尸体放在后备箱里准备运走,可很快就落入了法网。目前,犯罪嫌疑人李益军、江永华、李益宝因分别涉嫌杀人罪和窝藏罪,经检察机关批准被依法逮捕。

据《楚天金报》